
Was gehört wohin?

Restmülltonne

Restmüll wie: 
• Kehricht
• Staubsaugerbeutel
• Babywindeln
• Zigarettenkippen
• Kohleasche, Holzasche
• Damenbinden, Tampons
• Wattestäbchen, Watte
• Tapetenreste
• Teppichbodenreste
• Leder
• Gummi
• Glühbirnen
• Stoffreste
• Kerzenwachsreste
• kaputte Damenstrümpfe
• Pflaster, Verbandsmaterial
• alte Stempelkissen
• Kugelschreiber
• Rasierklingen
• Fahrradreifen
• Zahnbürsten
• Einwegfeuerzeuge
• Papierfotos, Dias
• Kleiderbügel
• Kinderspielzeug
• Kunstsoffrohre
• Schnellhefter (Plastik)
• Aktenordner
• Katzenstreu
• Tapetenreste
• eingetrocknete Farbreste
• schmutziges Styropor
• Videokassetten

Biotonne

Küchenabfälle wie:
• Abfälle von Obst- und  
  Gemüse
• Kaffeesatz, Teesatz mit
  Filtertüte und Beutel	
• Eierschalen
• saugfähiges Papier wie
  Filtertüten, Papiertücher  
  aus Zellstoff wie Taschen- 
  tücher, Küchenrolle,  
  Servietten, verschmutztes  
  Zeitungspapier
• Eierkartons und Obstscha-
  len aus Holzschliff (Papp-
  maché)
• Knüllpapier
• kleine Mengen an gekoch-
  ten Speiseresten
• verdorbene und verschim-
  melte Lebensmittelreste
• Knochen
• Haare, Federn
• Holzwolle (nur von unbe-
  handeltem Holz)

Gartenabfälle wie:
• Heckenschnitt
• Strauchschnitt
• Rasenschnitt
• Laub
• sonstige Planzenabfälle

Gelber Sack

Verkaufsverpackungen wie:
• Kunststoffbehälter wie
  Shampooflaschen
  Spülmittelflaschen
  Becher von Milchprodukten
  aufgeschäumte Schale von
  Obst, Gemüse, Fleisch

• Kunststofffolien
• Verbundmaterialien wie 
  Milch- und Saftkartons
  Suppenbeutel 
  Kaffeeverpackungen
  Süßwarenverpackungen

• Aluminium wie
  Tuben
  Joghurtbecherdeckel
  Schokoladenfolie

• Dosen wie
  Getränkedosen
  Konservendosen
  Spraydosen (entleert)
  Kronkorken

Altpapier

Straßensammlung und   
Papiertonne

• Altpapier, Pappe und 
  Kartonagen wie
  Zeitungen
  Zeitschriften
  Kataloge
  Broschüren, 
  Schreibpapier- und hefte,  
  Drucksachen
  Briefhüllen
  Mehl- und Zuckertüten
  Wellpappekartons 
  graue und weiße Kartons 
  Waschmittelkartons

Sammelcontainer

• Altglas
  Weißglas
  Braunglas
  Grünglas 
  (andere bunte Flaschen 
  gehören auch ins Grünglas) 

• Dosen wie
  Getränkedosen
  Konservendosen
  Spraydosen (entleert)
  Kronkorken

Restmüll- und Biotonne, Gelbe Säcke und Altpapier erst kurz vor der Leerung/
Sammlung, spätestens bis 6 Uhr (Vereinssammlung Papier/Altkleider bis 8 Uhr) 
am Sammel-/Leerungstag, bereitstellen. 
Termine finden Sie im Sammelterminkalender und unter www.abfall-hdh.de.


